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INFORMACE PRO VOLIČE – OBČANY ČR 
Seznam voličů a jak postupovat, když se volič přestěhuje? 

(volby do Evropského parlamentu konané ve dnech 7. a 8. června 2024) 
 
Seznam voličů pro volby do Evropského parlamentu na území České republiky 
 
Podmínkou výkonu volebního práva ve volbách do Evropského parlamentu (EP) je zápis voliče do 
seznamu voličů pro volby do EP, který vede obecní úřad pro každé volby do EP postupem daným 
zákonem. Nejpozději 40 dnů přede dnem voleb (28.dubna 2024) zanese obecní úřad do tohoto seznamu 
údaje ze stálého seznamu voličů. Tímto způsobem je každý občan ČR, který má právo volit ve volbách 
do EP a má na území ČR trvalý pobyt, zapsán do tohoto seznamu automaticky. 
 
Volič si může v úředních hodinách na obecním úřadě ověřit svůj zápis ve stálém seznamu voličů pro 
všechny druhy voleb na území ČR nebo později (po 28.dubnu 2024) svůj zápis přímo v seznamu voličů 
pro volby do EP (na Obecním úřadu Malé Březno, kancelář ekonoma obce). 
 
Ve věcech chyb a nedostatků v seznamu voličů pro volby do EP se lze, pokud žádosti o opravu nevyhoví 
sám obecní úřad, do 30 dnů přede dnem voleb (do 8.května 2024) domáhat podle zákona č. 150/2002 
Sb., soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů, rozhodnutí soudu o provedení opravy nebo 
doplnění seznamu.  
 
Obecní úřad do seznamu voličů pro volby do EP dále nejpozději 20 dnů přede dnem voleb (18.května 
2024) zanese voliče, kteří nemají ve správním obvodu tohoto obecního úřadu trvalý pobyt, ale kteří v jeho 
obvodu 

➢ jsou v nemocnici, porodnici, sanatoriu, ústavu sociální péče nebo v obdobném ústavu a zařízení, 
nebo 

➢ jsou v policejní cele, v místě výkonu vazby nebo v místě výkonu trestu odnětí svobody, 
a kteří byli obecnímu úřadu nahlášení velitelem nebo správcem příslušného zařízení; ten zároveň o zápise 
informuje obecní úřad v místě trvalého pobytu občana. O tento zápis by měl volič požádat pouze 
v případě, kdy je jeho pobyt ve dny voleb v některém z uvedených zařízení zřejmý, neboť 
následné změny spočívající v dopsání voliče do seznamu voličů pro volby do EP v místě jeho 
trvalého pobytu již nelze provádět. Není-li pobyt v zařízení ve dny voleb zřejmý, doporučujeme 
voliči požádat si o voličský průkaz. 
 
 
Jak postupovat, když se volič přestěhuje? 
 
Pokud volič změní obec trvalého pobytu v rámci území ČR po zápisu do seznamu voličů pro volby do 
EP (tj. po 28.dubnu 2024), bude na obecním úřadě v místě předchozího bydliště automaticky vyškrtnut 
ze seznamu voličů pro volby do EP.  
 
Aby volič mohl ve volbách do EP hlasovat v místě nového trvalého pobytu, je třeba, aby u obecního 
úřadu v místě předchozího trvalého pobytu požádal o potvrzení o vyškrtnutí. Toto potvrzení je nutné 
předložit obecnímu úřadu v místě nového bydliště nejpozději do 5.června 2024 nebo ve dny voleb 
okrskové volební komisi ve volební místnosti nového bydliště. Zároveň musí volič prokázat své právo 
hlasovat ve volebním okrsku (občanským průkazem s odděleným rohem a potvrzením o změně místa 
trvalého pobytu nebo novým občanským průkazem s aktuálními údaji). 
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Volič, který se přestěhuje v rámci území ČR před 28.dubnem 2024, nemusí činit žádný úkon; stejně tak 
volič, který se přestěhuje v rámci téže obce, resp. městské části nebo městského obvodu. 
 
Pokud volič po návratu na území ČR ze zahraničí, kde byl veden ve zvláštním seznamu voličů na 
zastupitelském úřadě, hodlá hlasovat ve volbách, musí požádat zastupitelský úřad o vyškrtnutí ze 
zvláštního seznamu voličů. Zastupitelský úřad mu o vyškrtnutí vydá potvrzení. Toto potvrzení je nutné 
předložit obecnímu úřadu v místě trvalého pobytu nejpozději do 5.června 2024 nebo ve dny voleb 
okrskové volební komisi ve volební místnosti příslušné podle místa trvalého pobytu. 


